

# ΣΕ ΠΛΕΟΝΕΚΤΙΚΗ ΘΕΣΗ Εύτυχη "μίνι-κράτη" στην κεντρική Ευρώπη

## ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΕΠΕΚΤΑΘΟΥΝ

ΛΟΣ ΑΝΤΖΕΛΕΣ. —Μέσα εις ένα κόσμο κρίσεων, η κατάσταση εις τα μικροσκοπικά κράτη της Ευρώπης είναι τόσο καλή, ώστε φαίνεται σχεδόν άπιστευση.

Τα κράτια αυτά δεν έχουν πτώχεια, ουδέ ανεργία, ουδέ τριτοβάθμια, ουδέ αναταραχές, ουδέ τρομοκρατίες. Εισπράτουν ελάχιστα, η δέν εισπράτουν διόλου φόρους, όταν δε έχουν μόνον διά τας τελείας.

Μετά τον πόλεμον, όμως, τα κράτια αυτά έγιναν μίαν οικονομική ένωση. Οι πτωχοί αγρόται έπαισαν να είναι αγρόται. Όρμηνοι είναι διοικητικά συστήματα η υπάλληλοι εις εργασία, πολλοί δε, έχουν καταστή εκατομμυρια. Έχουν ακόμη ζήσει εις διαμέριον εις μεγάλα οικία, αποστέλλουν τα τέκνα των εις ένα πανεπιστήμιον.

Εκείνο το οποίο καθιστά το θαύμα τούτο δυνατόν εις την Άνδραν, το Λίχτενστάιν, το Λουξεμβούργον, το Μονακό, τον Άγιον Μαρίνον και το Βατικανόν είναι το μέγεθος των. Έν συγκρίσει προς τους γειτονάς των, τα κράτια αυτά είναι γεωγραφικώς μικροσκοπικά εις χωρον.

Πρό του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου, οι λαοί του Λίχτενστάιν, του Άγιου Μαρίνου και της Άνδρας ήσαν ως επί το πλείστον αγρόται, ως ήσαν από αιώνων και οι πρόγονοί των.

ΚΥΜΑ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ  
Λόγω των χαμηλών φόρων, πουλάται από ολόκληρον την Ευρώπην έρχονται και φωνίζουν από τα μικρά αυτά κράτια. Διά νήσιον, άπαντα τα καταστήματα έχουν ιδιοκτήται και υπάλληλους έντοπους.

**Anatolia**  
ΤΑΠΕΤΑΡΙΕΣ  
ΤΟΙΧΟΥ

Θέλετε να ντύσετε τους τοίχους του σπιτιού σας, του γραφείου σας, του καταστήματός σας με τις καλύτερες Ευρωπαϊκές ταπεταρίες τοίχου, και στην τιμή των 70 δρχ. το μέτρο; Τότε, για άμεση έπιλογή και άμεσων καταμέτρηση τηλεφωνήσατε:

ΠΑΤΡΑ:  
τηλ. 270 462  
(Μαϊζώνας και Γούνορη)  
Χ. Ασημακόπουλος & Σία

Η βιομηχανική εποχή έχει έλθει εις τον Άγιον Μαρίνον και το Λίχτενστάιν. Οι ιδιοκτήται εργοστασίων και οι κρατούντες τας ένδοξους θέσεις είναι έντοποι.

**Epidora**  
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΡΥΘΜΟΥ

**ΑΝΑΡΕΟΥ ΚΑΤΡΙΒΕΣΗ**

ΕΚΘΕΣΙΣ:  
ΓΟΥΝΑΡΗ 131-ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ  
ΤΗΛΕΦ. 320-480

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ:  
ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΜΟΝΟΙΑΣ 2<sup>α</sup>

Τα μικροσκοπικά κράτια της Ευρώπης δεν θέλουν να επέκταθον. Γνωρίζουν ότι η επέκτασις των όφελεται, άρ. φ. ε. εις την μικράν των έκτασιν. Κάποτε, ο Νηολέων έκτεθηκε επί το λοιπόν του Άγιου Μαρίνου εις ενάτην περιεσπαστον χωρον. Έπρότεινε να επέκτειν το σύνορό των. Άλλοι οι πολιται του Άγιου Μαρίνου ένωρίζον πόσον πολύτιμο ήτο η θέσις των. Και άπερ ήσαν την πρότασιν.

# Η ενεργειακή κρίση παραμένει άπειλητική παρά τις προσπάθειες Φαίνεται αδύνατο να προγραμματισθούν και άλλα μέτρα ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2.000

Η ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ έκκληση του προέδρου Κάρτερ για άσπρη άνοσθολο του σχεδίου δημιουργίας βιομηχανίας για τον επαναπλουτισμό των κοιτώνων των πυρηνικών άνθρακων και η άνοσθολο των προγραμμάτων για δημιουργία σύγχρονων πυρηνικών άνθρακων, δημιουργεί ένα πρόβλημα, όχι μόνο για το μέλλον της άμερικανικής πυρηνικής βιομηχανίας, αλλά και για το μέλλον του εφοδιασμού σε ενεργεια ολόκληρου του κόσμου —και όχι μόνο της δυτικής Ευρώπης.

Αυτά τονίζει ο κ. Γιάν Σμάρτ, διευθυντής σπουδών στο Βασίλειο τού Λονδίνου.

Στην πραγματικότητα οι εκκλήσεις του Κάρτερ έγιναν την στιγμή που αυξάνεται ο φόβος ότι τα τελευταία 15 χρόνια του αιώνα μας θα είναι κρίσιμα για όλους. Άλλες κυβερνήσεις, άσπρη και όταν συμπεριφέρονται στο σύνολο τους την άσπρη άνοσθολο του Άμερικανού προέδρου θα θέσει υπό έλεγχο την άσπρη άνοσθολο όλων τωσών να πιστεύουν ότι ο φόβος είναι κάπως μακροπρόθεσμος.

Παρά τις ύπερβολικές άσπρη άνοσθολο για την κρίση που δημιουργήθηκε το 1973-74 κανείς δεν έχει ακόμη ζήσει με ενεργειακή κρίση. Οι περισσότεροι από μάρς είναι γραφείο και την ζήσιουμε από μέλλον και η Δυτική Ευρώπη η λιγώτερη εξοπλισμένη από άσπρη άνοσθολο άλλη περιοχή — με εξάρσει τωσών της Ιαπωνία — για την άσπρη άνοσθολο.

Για να κτισθώσιν οι πρόβλημα χρειάζοσται ένα είδος ή μερολογίου. Το άνοσθολο νέου άνθρακα, η δημιουργία μιάς θαλάσσιας πετρελαιοπηγής, η κατασκευή ενός μεγάλου σταθμού παραγωγής ενεργείας, κάθε τι που θεωρείται σημαντικό για την άσπρη άνοσθολο, είναι άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο.

## ΛΕΝ ΑΠΟΤΙΜΑΤΑ ΤΟ ΧΡΗΜΑ

Έτσι και άν οι προβλέψεις στον τομέα της ενεργείας δεν μπορεί ποτέ να είναι άσπρη άνοσθολο, έτσι και άν μπορούσιν να άσπρη άνοσθολο, έτσι και άν μπορούσιν να άσπρη άνοσθολο, έτσι και άν μπορούσιν να άσπρη άνοσθολο.

Η μέση περίοδο, από το 1985 μέχρι το 2.000 θα είναι η περίοδο της ενεργειακής κρίσης, και ούτιν θα δοκιμασθώσιν πραγματικά η νέα πολιτική του προέδρου Κάρτερ. Δεν πρόκειται για άσπρη άνοσθολο. Ξέρουμε ότι θα ύπάρξει κρίση, έπειδή σήμερα ύπάρχουν τα προγράμματα της.

Ότι και να κάνοσιν δεν θα διαφύγοσται και την άσπρη άνοσθολο ποσότητα «νέας» ενεργείας πριν από το τέλος του αιώνα μας. Ταύτηχρονα δεν θα έχοσται το πετρέλαιο που χρειάζοσται για να άντιμετωπίσοσται την άσπρη άνοσθολο ζήτηση κατά την δεκαετία του 1990. Αυτό δείχνουν τα γεγονότα. Η παραγωγή πετρελαιοσιν στην Βόρειο Θάλασσα θα άρχισαι να μεναισι από τη δεκαετία του 1990. Η συνολική παραγωγή πετρελαιοσιν θα άρχισαι να πάρει πριν από το 2.000.

Ούτε μπορούμε να έμπιστευώσιν το μέλλον μας στην άσπρη άνοσθολο πωσιν ή διακίνηση των τιμών θα κρατά πάντοτε σε ίσορροπία την προσφορά και την ζήτηση. Αυτό τωσών να συμπεριφέροσται, αλλά το ζήτημα δεν είναι πάντα νομισματικό. Η παγκόσμια άσπρη άνοσθολο έσοσιν πάντοτε από την τιμή, αλλά η τιμή αυτή πώσιν άσπρη άνοσθολο άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο.

Αυτά σημαίνει πως οι ΗΠΑ θα έσπρη άνοσθολο να έχοσται άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο. Άν η νέα πολιτική του προέδρου Κάρτερ σημαίνει άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο.

## ΤΟ ΠΛΑΤΙ ΤΟΥ ΜΟΝΑΚΟ

Ο πρίγκιπ Ρανιέρος και η σύζυγός του, η νέος Γκροίσις Κέλλυ, γατοκούν εις το προαίωμα κήπων άνακτοσιν του Μονακού, το οποίο η έκτασις, είναι άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο.

Ο Μέγας Δούξ Ιωάννης και η Μεγάλη Δούκισσα Ιουλιανή, του Λουξεμβούργου ζούσιν εις εν άνακτορον του 16ου αιώνα. Το έσοκόν των όστι είναι εις πύργος εκ 200 δωματίων, το Κολιάρ — Μπέρνι.

## ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟΝ

Μετά τον πόλεμον, όμως, τα κράτια αυτά έγιναν μίαν οικονομική ένωση. Οι πτωχοί αγρόται έπαισαν να είναι αγρόται. Όρμηνοι είναι διοικητικά συστήματα η υπάλληλοι εις εργασία, πολλοί δε, έχουν καταστή εκατομμυρια.

## ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΕΠΕΚΤΑΘΟΥΝ

Εκείνο το οποίο καθιστά το θαύμα τούτο δυνατόν εις την Άνδραν, το Λίχτενστάιν, το Λουξεμβούργον, το Μονακό, τον Άγιον Μαρίνον και το Βατικανόν είναι το μέγεθος των. Έν συγκρίσει προς τους γειτονάς των, τα κράτια αυτά είναι γεωγραφικώς μικροσκοπικά εις χωρον.

## ΟΙ ΠΕΡΙΦΗΜΟΙ ΓΙΑΚΟΥΖΑ

Ρωμαντικοί ληστές δρούν στην Ιαπωνία 2.500 συμμορίες με 10.000 μέλη

## ΤΑ ΑΓΩΝΑ ΑΛΛΗΛΟΕΞΟΝΤΩΣΙΣ

ΤΟΚΙΟ. Οι πλείστοι των Ιαπωνών άναγνωρίζουν τωσών «γιακούζα» άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο. Άν η νέα πολιτική του προέδρου Κάρτερ σημαίνει άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο.

## ΤΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ

Έν τωσών, η Άστυνομία προσπαθεί έπι έτι να συντηρή την άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο. Άν η νέα πολιτική του προέδρου Κάρτερ σημαίνει άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο, άσπρη άνοσθολο.

### ΚΑΤ' ΕΥΧΕΙΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

## Η ΝΕΑ ΚΟΥΖΙΝΑ ΤΗΣ JUNKER+RUH

μέ τον ΠΟΛΥΦΟΥΡΝΟ, τον φούρνο που ψήνει με θερμό αέρα συγχρόνως τρία διαφορετικά φαγητά.

Αυτή είναι η νέα κουζίνα από την JUNKER+RUH Γερμανίας, με τον μοναδικό πολυφούρνο, τον φούρνο που λειτουργεί με το επαναστατικό σύστημα CIRCOTHERM.

Το μοτέρ αυτό, στην πλάτη του φούρνου, καταργεί τις αντίστροφες που έχουν οι κοινοί φούρνοι στο επάνω ή κάτω μέρος.

Με τον πολυφούρνο JUNKER+RUH όλα γίνονται τώρα πιο απλά

Όπως

Τέσσερα κοτόπουλα, ένα ταψί κολουράκια και ένένα φέτες ψάρι.

Δύο μεγάλα ψάρια πλακέ, όκτώ μπριζόλες μοσαχαρίσις και ένα ταψί γαλακτομπούρεκο.

Ένα όλοκληρο άρνι και ένα μεγάλο παστίτσιο.

Μπορείτε να τή ψήσετε μαζί, κι άσ χρειάζοσται διαφορετικές θερμοκρασίες ψήσιου. Για τή ψήσιου κοτόπουλα δεν χρειάζοσται πλέον την σουβλά. Μετά τή ψήσιου ό φούρνος παραμένει πεντακάθαρος.

Μπορείτε να τή ψήσετε μαζί, χωρίς φούνο να μωριόσι το ένα από το άλλο. Τα κατεψυγμένα ψάρια ή μπριζόλες δεν χρειάζοσται άπώσιψη. Ο φούρνος δεν χρειάζοσται προθέρμανση. Έχετε οικονομία ρεύματος μέχρι 50%.

Μπορείτε να τή ψήσετε μαζί και να περιποιηθώσται έτσι πάνω από 10 καλεσμένους. Σε 11/2 ώρα τωσών σερβίρετε το παστίσιο και μέχρι να τή τελειώσιν τωσών προσφώρετε το πιο καλοψημένο άρνι με πατάτες.

Η νέα κουζίνα της JUNKER+RUH με τον μεγαλύτερο «σπίσιον», φούρνο

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΕΙΣ ΤΑ ΚΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ

## M/V ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ

Αναχωρήσεις εκ ΠΑΤΡΩΝ ΣΤ' ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ καθημερινώς και ώρα 13.30.

ΠΡΑΚΤΟΡΙΟΝ  
Α)ΦΩΝ ΙΓΓΛΕΣΗ  
ΘΕΩΝΟΣ — ΑΜΑΛΙΑΣ 12  
ΤΗΛ. 277-676, 277-776 και 271-038

## ΠΑΤΡΑ-ΑΓΚΩΝΑ KARAGEORGIS LINES

ΤΟ ΥΠΕΡΩΚΕΑΝΕΙΟΝ ΦΕΡΡΥ—ΜΠΩΤ

### F)B MEDITERRANEAN SKY

ΕΚΑΣΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑΝ 10ΗΝ ΕΣΠΕΡΙΝΗΝ  
ΕΚΑΣΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ 0.2ΑΝ ΠΡΩ-ΙΝΗΝ  
ΑΠΟ 1ΗΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΜΕΙΩΜΕΝΑΙ ΤΙΜΑΙ

### ΕΙΔΙΚΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΤΙΜΗ ΔΡΧ. 1370

ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΠΑΤΡΩΝ

## Π. Α. ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ Ο. Ε.

ΘΕΩΝΟΣ ΑΜΑΛΙΑΣ 32  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ:  
277-204, 274-554, 270-994 & 222-488

## ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Κ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ 251

Έχει να σας παρουσιάσει ό,τι καλύτερο ύπάρχει στην Έλληνική και ξένη μόδα για τή χειμερινή περίοδο.

Κοστούμια ΜΗΝΑ-Ι-ΔΗ — ΦΩΤΙΑΔΗ και όλων των καλύτερων Έλληνικών εργοστασίων σε τιμές άσπρη άνοσθολο.

Κοστούμια Κοτλέ, Σακκάκια Λεωματίξ, Πλεκτά, ύποκαίματα των καλύτερων εργοστασίων και γενικά ό,τι χρειάζοσται ό άνδρας.

ΚΟΡΙΝΘΟΥ 251 ΠΑΤΡΑΙ

## Γωνιά του Βιβλίου

ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 32 • ΤΗΛ. 277-396

# ΌΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ Ο ΜΑΘΗΤΗΣ

ΠΟΙΟΤΗΤΕΣ ΕΚΚΛΕΚΤΕΣ

ΤΙΜΕΣ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ